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Reunião da Direção do CITTA 

ATA III/2024 

 

 

Realizou‐se em 29 de fevereiro de 2024, pelas 11h00, através de videoconferência, 

a reunião da Direção do CITTA, com a seguinte ordem de trabalhos:  

 

 

1. Aprovação da agenda da reunião  

2. Aprovação da ata da reunião anterior  

3. Proposta de Membros Colaboradores: 

 -  Kim von Schönfeld 

4. Temática e objetivos dos Grupos do CITTA 

5. Processo de Avaliação das UIs 

6. Manual de ética do CITTA (revisão) 

7. Núcleo de Formação Dinâmica do CITTA 

8. Outros assuntos 

 

Presenças: Adelino Ferreira, António Couto, António Ferreira, Fernando Brandão 

Alves, Oxana Tchepel, Paulo Conceição e Joana Bailão.  

 

 

1. Aprovação da agenda da reunião 

• A agenda é aprovada por unanimidade. 

 

2. Aprovação da ata da reunião anterior  

• A ata é aprovada por unanimidade.  

 

3. Proposta de membros colaboradores  

• António Couto dá conta de uma proposta de membro colaborador para o 

CITTA: 

 - Kim von Schönfeld, investigadora PosDoc na Western Norway University 

of Applied Sciences, através de uma bolsa Marie Sklodowska-Curie Action; 

• Após análise da proposta é aprovada por unanimidade a integração de Kim 

von Schönfeld como Membro Colaborador do CITTA. 
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4. Temática e objetivos dos Grupos do CITTA

• António Couto refere a necessidade de atualizar os conteúdos do site do 
CITTA, com as novas definições dos grupos de investigação (GI). Para isso, 
será feito um contrato de prestação de serviços com Rute Pereira para 
gestão do site e devidas atualizações de informação.

• Tendo em conta esta uniformização dos temas e descrições dos grupos, 
Oxana Tchepel propõe uma nova designação do RG3 como sendo 
“Transport Planning & Environment”, sendo esta aprovada por 
unanimidade.

5. Processo de Avaliação das Unidades de Investigação (UIs)

• António Couto informa que António Ferreira já está a trabalhar na

preparação dos textos para a candidatura;

A ideia é manter o trabalho de base entre António Couto, António Ferreira

e Joana Bailão, e com a maior antecedência possível, passar a proposta

inicial aos restantes membros da Direção para que possam dar os seus

contributos;

• António Couto refere que teve reunião com os restantes Coordenadores

das UIs e que estamos a cumprir os prazos e timings gerais;

• Segue-se um ponto de situação sobre o Registo e Confirmações da Equipa

de Investigação; a maioria dos investigadores estão já confirmados e tudo

indica que não haverá problemas em lacrar a equipa dentro do prazo

estabelecido a 6 de Março.

6. Manual de Ética do CITTA

• António Couto faz o enquadramento sobre o Manual de Ética do CITTA,

criado para a gestão interna do centro, estabelecendo normas e diretrizes

de comportamento, de forma a garantir que todos estejam alinhados com

a cultura, os valores e as políticas do centro.

A ideia é padronizar comportamentos, prevenir conflitos, fortalecer a

cultura organizacional e reforçar a imagem do CITTA.
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• Uma vez que ainda não houve tempo de todos os membros da Direção se 

inteirarem do documento proposto, fica decidido passar este ponto para a 

próxima reunião. 

 

 

6. Manual de Ética do CITTA 

• António Ferreira refere a proposta submetida à Direção do CITTA na 

reunião anterior sobre a formação de um Núcleo de Formação Dinâmica, 

um grupo que seria dedicado à capacitação dos investigadores do CITTA 

para a investigação e para a atividade profissional em geral (dentro e fora 

do meio académico) e para a criação de impacto social. A proposta sofreu 

algumas alterações e há ainda potenciais ajustes a serem feitos. 

• António Ferreira informa que existe agora uma nova proposta de 

designação: CITTA REACHLAb (Research methods and soft-skills, 

Education for Advanced Collaboration and Horizon expansion) e que 

Cecília Silva foi também convidada a integrar a Coordenação deste núcleo. 

• Após os ajustes feitos à proposta inicial, esta será, novamente, colocada à 

consideração. 

 

8. Outros Assuntos 

• A próxima Reunião da Direção do CITTA será no dia 19 de Março, pelas 15 

horas. 

Não havendo mais nenhum assunto a tratar foi encerrada a reunião. 


